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Vragen van het lid De Mos en De Jong (beiden PVV) aan de minister van 
Infrastructuur en Milieu en de staatssecretaris van Economische Zaken, 
Landbouw en Innovatie over de artikelen «Regeringsstad zonder internationale 
trein» en «Hedwige-conflict kwelt Loodswezen» (ingezonden 3 februari 2012). 

Antwoord van minister Schultz van Haegen-Maas Geesteranus 
(Infrastructuur en Milieu), mede namens de staatssecretaris van Economische 
Zaken, Landbouw en Innovatie (ontvangen 23 februari 2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met de artikelen «Regeringsstad zonder internationale trein»1 

en «Hedwige-conflict kwelt Loodswezen»?2 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Wat is de huidige status van de uitvoering van de afspraken met België over 
het traject Den Haag – Brussel van de HSL-Zuid en van de levering en 
financiering van materieel in dit kader? 

Antwoord 2
De voormalig Belgische Minister Vervotte heeft na aandringen van mij in een 
tweetal gesprekken verzekerd dat België uitvoering zal geven aan de 
gemaakte afspraken en dat NMBS opdracht heeft gekregen zijn medewerking 
daaraan te verlenen en het benodigde materieel te bestellen. Op 26 januari jl. 
heeft de Belgische NMBS-vertegenwoordiger tijdens het rondetafelgesprek 
met de Kamercommissie voor Infrastructuur en Milieu echter laten weten dat 
NMBS niet het benodigde treinstel heeft besteld. Op korte termijn heb ik een 
overleg met mijn Belgische collega minister Magnette, waarin de uitvoering 
van deze afspraken zal worden besproken. Ik kan helaas nu niet op dit 
gesprek vooruitlopen. 

1 Telegraaf, 26 januari 2012.
2 Telegraaf, 25 januari 2012.
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Vraag 3
Bent u van mening dat Nederland een heel schappelijk alternatief voor de 
Hedwigepolder op tafel heeft neergelegd en dat daar geen millimeter van 
moet worden afgeweken? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3
Met het kabinetsbesluit van 17 juni 2011 over natuurherstel in de Wester-
schelde komt Nederland zijn verplichtingen in het kader van de Europese 
regelgeving na. Ontpoldering van de Hedwigepolder is daarbij niet meer aan 
de orde. De staatssecretaris van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie 
heeft u hierover recent uitvoerig per brief van 20 januari 2012 geïnformeerd 
(Tweede Kamer, 2011–2012, 32 670, nr. 32). 

Vraag 4
Klopt het dat het Nederlandse loodswezen voor miljoenen het schip ingaat 
omdat België weigert om loodsgelden uit te betalen en zo ja, wat gaat u doen 
om die gelden binnen te halen? 

Antwoord 4
Het Nederlands loodswezen heeft over de jaren 2009 en 2010 een exploitatie-
tekort in de beloodsing van de Scheldevaart van ca. € 9 miljoen. Over de 
verrekening van exploitatietekorten zijn in 2008 overeenkomsten gesloten 
tussen het Nederlands loodswezen en de Vlaamse overheid. Over de uitleg 
van de overeenkomsten bestaat een geschil tussen het Nederlands loodswe-
zen en de Vlaamse overheid waardoor er nog geen verrekening heeft 
plaatsgevonden. Conform de overeenkomsten hebben beide partijen het 
geschil voorgelegd voor bindende arbitrage. 
Alhoewel de Nederlandse overheid geen partij is in het geschil, ga ik het 
geschil onder de aandacht brengen bij mijn Vlaamse collega. Ik ben namelijk 
verantwoordelijk, samen met mijn Vlaamse collega, voor het nautisch beheer 
in het Scheldegebied.
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